



2024/3004

2024.12.3.

A TANÁCS (KKBP) 2024/3004 HATÁROZATA

(2024. december 2.)

**a súlyos emberi jogi jogsértések és visszaélések elleni korlátozó intézkedésekről szóló (KKBP)
2020/1999 határozat módosításáról**

AZ EURÓPAI UNIÓ TANÁCSA,

tekintettel az Európai Unióról szóló szerződésre és különösen annak 29. cikkére,

tekintettel az Unió külügyi és biztonságpolitikai főképviselőjének javaslatára,

mivel:

- (1) A Tanács 2020. december 7-én elfogadta a (KKBP) 2020/1999 határozatot ⁽¹⁾.
- (2) A (KKBP) 2020/1999 határozat mellékletének felülvizsgálata alapján az említett határozat 2. és 3. cikkében meghatározott intézkedéseket az említett mellékletben felsorolt természetes vagy jogi személyek, szervezetek és szervek tekintetében – egy elhunyt személy kivételével – 2025. december 8-ig meg kell hosszabbítani. 31, az említett mellékletben felsorolt természetes személy és kilenc szervezet esetében a vonatkozó bejegyzéseket naprakésszé kell tenni.
- (3) A (KKBP) 2020/1999 határozatot ezért ennek megfelelően módosítani kell,

ELFOGADTA EZT A HATÁROZATOT:

1. cikk

A (KKBP) 2020/1999 határozat a következőképpen módosul:

1. A 10. cikk (1) bekezdésének helyébe a következő szöveg lép:

„(1) Ezt a határozatot 2026. december 8-ig kell alkalmazni, és folyamatosan felül kell vizsgálni. A 2. és a 3. cikkben meghatározott intézkedéseket a mellékletben felsorolt természetes vagy jogi személyek, szervezetek és szervek tekintetében 2025. december 8-ig kell alkalmazni.”;

2. A melléklet e határozat mellékletének megfelelően módosul.

2. cikk

Ez a határozat az *Európai Unió Hivatalos Lapjában* való kihirdetését követő napon lép hatályba.

Kelt Brüsszelben, 2024. december 2-án.

a Tanács részéről

az elnök

NAGY M.

⁽¹⁾ A Tanács (KKBP) 2020/1999 határozata (2020. december 7.) a súlyos emberi jogi jogsértések és visszaélések elleni korlátozó intézkedésekről (HL L 410I., 2020.12.7., 13. o).

MELLÉKLET

A (KKBP) 2020/1999 határozat melléklete a következőképpen módosul:

1. Az „A. Természetes személyek” szakaszban a 16. bejegyzést el kell hagyni;
2. Az „A. Természetes személyek” szakaszban a következő 31 természetes személyre vonatkozó bejegyzés helyébe a következő bejegyzések lépnek:

	Név (Latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
„1.	Alexander (Alexandr) Petrovich KALASHNIKOV	Александр Петрович КАЛАШНИКОВ (orosz írásmód)	Tisztség(ek): az orosz szövetségi büntetés-végrehajtási szolgálat (Russian Federal Penitentiary Service, FSIN) korábbi igazgatója Születési idő: 1964.1.27. Születési hely: Tatarsk, Novosibirsk Region/Oblast, Russian SFSR (jelenleg: Russian Federation) Állampolgárság: orosz Nem: férfi Személyazonosító igazolvány száma: 771670606787	Alexander Kalashnikov 2019. október 8-tól 2021. november 25-ig az orosz szövetségi büntetés-végrehajtási szolgálat (Russian Federal Penitentiary Service, FSIN) igazgatója volt. Az említett beosztásban az FSIN valamennyi tevékenységét felügyelte. Az FSIN igazgatói minőségében felelős volt Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, önkényes letartóztatásokat és fogva tartásokat beleértve. Miközben Alexei Navalny (2020. szeptember és 2021. január között) Németországban lábadozott, miután megmérgezték a novicsok-csoportba tartozó idegméreggel, az FSIN 2020. december 28-án azt követelte tőle, hogy haladéktalanul jelenjen meg egy pártfogó felügyelő előtt, ellenkező esetben börtönbüntetés vár rá egy csalás miatt kiszabott, próbaidőre felfüggesztett szabadságvesztés feltételeinek megsértése miatt. Az említett, csalás miatt kiszabott ítéletről az Emberi Jogok Európai Bírósága 2018-ban kimondta, hogy önkényes és tisztességtelen volt. 2021. január 17-én az FSIN tisztviselői – Alexander Kalashnikov utasítására eljárva – őrizetbe vették Alexei Navalny-t, amint megérkezett a moszkvai repülőtérre. Alexei Navalny letartóztatása a himki (Khimk) városi bíróság által hozott határozaton alapul, amelyet viszont az FSIN kérésére bocsátottak ki. Az FSIN már 2020. december végén kérte, hogy egy bíróság változtassa Alexei Navalny próbaidőre felfüggesztett szabadságvesztését letöltendő börtönbüntetésre. 2021. február 17-én az Emberi Jogok Európai Bírósága elrendelte, hogy Oroszország kormánya engedje szabadon Alexei Navalny-t.	2021.3.2.

	Név (Latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
2.	Alexander (Alexandr) Ivanovich BASTRYKIN	Александр Иванович БАСТРЫКИН	<p>Tisztség(ek): az Oroszországi Föderáció Nyomozó Bizottságának (Investigative Committee of the Russian Federation) elnöke</p> <p>Születési idő: 1953.8.27.</p> <p>Születési hely: Pskov, Russian SFSR (jelenleg: Russian Federation)</p> <p>Állampolgárság: orosz</p> <p>Nem: férfi</p> <p>Személyazonosító igazolvány száma: 782618375392</p>	<p>Alexander Bastrykin 2011. január óta tölti be az Oroszországi Föderáció Nyomozó Bizottságának (Investigative Committee of the Russian Federation) (a továbbiakban: a bizottság) elnöki tisztségét (2010. október és december között pedig megbízott elnöki tisztségét töltötte be). E beosztásban a bizottság valamennyi tevékenységét felügyeli. A bizottság elnöki tisztét hivatalosan az orosz elnök tölti be. A bizottság elnökeként Alexander Bastrykint felelősség terheli Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértések, többek között önkényes letartóztatások és fogva tartások miatt.</p> <p>Alexander Bastrykin felelős a bizottság által az orosz ellenzék tagjai ellen folytatott széles körű és szisztematikus elnyomó kampányokért, amelyek az ellenzék tagjait célozzák és vonják vizsgálat alá. A bizottság 2020. december 29-én vizsgálatot indított az ellenzék vezetője, Alexei Navalny ellen, nagyszabású csalással vádolva őt. Alexei Navalny és mások cikkeket közöltek arról, hogy Alexander Bastrykin a 2000-es években tulajdonosa volt a LAW Bohemia cseh ingatlanvállalatnak.</p> <p>A bizottság – amelynek elnöki tisztségét továbbra is Alexander Bastrykin tölti be – 2022-ben 92 ukrán katonát vádolt meg emberiség elleni bűncselekményeknek Oroszország Ukrajna elleni agressziós háborúja alatt történt elkövetésével.</p>	2021.3.2.

	Név (Latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
4.	Viktor Vasilievich (Vasilyevich) ZOLOTOV	Виктор Васильевич ЗОЛОТОВ	<p>Tisztség(ek): az Oroszországi Föderáció nemzeti gárdája szövetségi szolgálatának (Roszgvargyija) (Federal Service of National Guard Troops of the Russian Federation, Rosgvardia) igazgatója</p> <p>Születési idő: 1954.1.27.</p> <p>Születési hely: Sasovo, Russian SFSR (jelenleg: Russian Federation)</p> <p>Állampolgárság: orosz</p> <p>Nem: férfi</p> <p>Személyazonosító igazolvány száma: 770600283509</p>	<p>Viktor Zolotov 2016. április 5. óta az Oroszországi Föderáció nemzeti gárdája szövetségi szolgálatának (Roszgvargyija) (Federal Service of National Guard Troops of the Russian Federation, Rosgvardia) igazgatója, és ezért az Oroszországi Föderáció nemzeti gárdájának főparancsnoka és a Roszgvargyija keretein belül működő különleges mobil egység (Special Purpose Mobile Unit), az OMON parancsnoka is. E beosztásban a Roszgvargyija és az OMON csapatainak valamennyi tevékenységét felügyeli. A Roszgvargyija igazgatójaként – különösen a tiltakozások és tüntetések erőszakos leverése folytán – felelősség terheli Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértések, többek között önkényes letartóztatások és fogva tartások miatt, továbbá a békés célú gyülekezés és az egyesülés szabadságának szisztematikus és széleskörű megsértése miatt.</p> <p>A Roszgvargyiját vetették be a Navalny mellett szervezett 2021. január 23-i és április 21-i tüntetések elfojtására, és a beszámolók szerint az OMON és a nemzeti gárda számos tisztje brutálisan és erőszakosan lépett fel a tüntetőkkel szemben. A biztonsági erők általi agresszió újságírók tucatjai ellen is irányult, beleértve a Meduza hírportál tudósítóját, Kristina Safronovát, akit megütött egy OMON-tiszt, és a Novaja Gazeta (Novaya Gazeta) újságíróját, Yelizaveta Kirpanovát, akit rendőrbottal vertek fejbe, vérző sérülést okozva. A 2021. január 23-i tüntetések során a biztonsági erők több mint 300 kiskorút vettek önkényesen őrizetbe.</p>	2021.3.2.

	Név (Latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
6.	WANG Junzheng	王君正 (Kínai írásmód szerint)	<p>Tisztség(ek): A Kínai Kommunista Párt 20. országos kongresszusa központi bizottságának (20th Chinese Communist Party (CCP) Central Committee) (2022. december – 2026. december) tagja; a 14. Országos Népi Gyűlés (14th National People's Congress, NPC) (2023. február – 2027. február) képviselője; a Tibeti Autonóm Területen (Tibet Autonomous Region, TAR) működő Kínai Kommunista Párt (Chinese Communist Party, CCP) párttitkára; a Tibeti Autonóm Terület Külügyi Bizottságának (Foreign Affairs Committee of the Tibet Autonomous Region) igazgatója (2024. május óta); a Hszincsiangi Gyártási és Építési Testület (Xinjiang Production and Construction Corps, XPCC) korábbi párttitkára, valamint a kínai Hszincsiang-Ujgur Autonóm Terület (Xinjiang Uyghur Autonomous Region) pártbizottságának (Party Committee) helyettes titkára; az XPCC politikai biztosa és a Kínai Hszincsiang Csoport (China Xinjian Group) vezérigazgatója</p> <p>Születési idő: 1963. május</p> <p>Születési hely: Linyi, Shandong (China)</p> <p>Állampolgárság: kínai</p> <p>Nem: férfi</p>	<p>2021. október óta a Tibeti Autonóm Területen (Tibet Autonomous Region, TAR) működő Kínai Kommunista Párt (Chinese Communist Party, CCP) párttitkára. A Kínai Kommunista Párt 20. országos kongresszusa központi bizottságának (20th Chinese Communist Party (CCP) Central Committee) (2022. december – 2026. december) tagja. A 14. Országos Népi Gyűlés (14th National People's Congress, NPC) (2023. február – 2027. február) képviselője.</p> <p>A Hszincsiangi Gyártási és Építési Testület (Xinjiang Production and Construction Corps, XPCC) korábbi párttitkára, a kínai Hszincsiang-Ujgur Autonóm Terület (Xinjiang Uyghur Autonomous Region, XUAR) pártbizottságának (Party Committee) helyettes titkára 2020. áprilistól 2021. októberig és az XPCC politikai biztosa 2020. májustól 2021. októberig. Az XUAR politikai és jogi bizottságának (Political and Legal Affairs Committee) korábbi titkára 2019. februártól 2020. szeptemberig. Wang Junzheng más magas tisztségeket is betöltött az XPCC-ben.</p> <p>Az XPCC egy állami tulajdonban lévő, gazdasági és félkatonai szervezet az XUAR-ban, amely közigazgatási jogkörökkel rendelkezik, és ellenőrzést gyakorol Hszincsiangban a gazdasági tevékenységek felett.</p> <p>Az XPCC párttitkáraként és politikai biztosaként Wang Junzheng részt vett az XPCC által végrehajtott valamennyi politika felügyeletében. Az említett beosztásban felelős volt Kínában elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, különösen ujgurok és más muszlim etnikai kisebbségekhez tartozó személyek tömeges, önkényes fogva tartásáért és a velük szemben alkalmazott megalázó bánásmódért, valamint vallási és meggyőződésbeli szabadságuk szisztematikus megsértéséért, összefüggésben – többek között – az XPCC által végrehajtott, az ujgurok és más muszlim etnikai kisebbségekhez tartozó személyek ellen irányuló nagyszabású megfigyelési, fogva tartási és átnevelési programmal.</p> <p>Felelős volt azért is, hogy az XPCC szisztematikusán használt ujgurokat és más muszlim etnikai kisebbségekhez tartozó személyeket kényszermunkaerőként, különösen gyapotföldeken.</p> <p>Az XUAR pártbizottságának helyettes titkáraként Wang Junzheng részt vett a Hszincsiangban végrehajtott valamennyi biztonsági politika felügyeletében, ideértve az ujgurok és más muszlim etnikai kisebbségekhez tartozó személyek ellen irányuló, fent említett programot is. Az XUAR politikai és jogi bizottságának titkáraként 2019. februártól 2020. szeptemberig Wang Junzheng volt felelős a belső biztonság fenntartásáért és a bűnüldözéséért az XUAR-ban. Ilyen minőségében kulcsfontosságú politikai pozíciót töltött be, felelve a fent említett program felügyeletéért és végrehajtásáért.</p>	2021.3.22.

	Név (Latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
7.	WANG Mingshan	王明山 (kínai írásmód szerint)	<p>Tisztség(ek): a 14. Országos Népi Gyűlés (14th National People's Congress, NPC) (2023. február – 2027. február) képviselője; a Hszincsiang-Ujgur Autonóm Terület (Xinjiang Uyghur Autonomous Region, XUAR) pártbizottsága (Party Committee) állandó bizottságának (Standing Committee) igazgatóhelyettese</p> <p>Születési idő: 1964. január</p> <p>Születési hely: Wuwei, Gansu (China)</p> <p>Állampolgárság: kínai</p> <p>Nem: férfi</p>	<p>A Hszincsiang-Ujgur Autonóm Terület (Xinjiang Uyghur Autonomous Region, XUAR) pártbizottsága (Party Committee) állandó bizottságának (Standing Committee) igazgatóhelyettese (2024. február óta) és korábbi tagja. A 14. Országos Népi Gyűlés (14th National People's Congress, NPC) (2023. február – 2027. február) képviselője.</p> <p>A Hszincsiangi Közbiztonsági Hivatal (Xinjiang Public Security Bureau, XPSB) korábbi igazgatója és helyettes párttitkára 2017 és 2021. január között.</p> <p>Az XUAR politikai és jogi bizottságának (Political and Legal Affairs Committee) igazgatóhelyetteseként és korábbi titkáráként (2020. szeptember – 2024. február) Wang Mingshan felelős az XUAR belső biztonságának fenntartásáért és a bűnüldözésért. Ezen tisztségénél fogva kulcsfontosságú politikai pozíciót tölt be az ujugrok és más muszlim etnikai kisebbségekhez tartozó személyek ellen irányuló nagyszabású megfigyelési, fogva tartási és átnevelési program felügyeletében.</p> <p>Az XPSB korábbi igazgatójaként és helyettes párttitkáráként (2017–2021. január) kulcsfontosságú pozíciót töltött be Hszincsiang biztonsági apparátusában, és közvetlen felelősség terhelte a fent említett program végrehajtásáért. Konkrétan, az XPSB telepítette az »integrált közös műveletek platformja« (Integrated Joint Operations Platform, IJOP) elnevezésű big data programot, amelyet a hszincsiangi régióban élő ujugrok millióinak nyomon követésére és arra használnak, hogy megjelöljék a »potenciális fenyegetést jelentőket« abból a célból, hogy fogva tartásra szolgáló táborokba szállítsák őket.</p> <p>Jelenlegi tisztségében és korábbi tisztségei okán Wang Mingshant felelősség terheli Kínában elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, különösen az ujugrokkal és más muszlim etnikai kisebbségekhez tartozó személyekkel szemben alkalmazott tömeges, önkényes fogva tartásért és megalázó bánásmóddért, valamint vallási és meggyőződési szabadságuk szisztematikussá megsértéséért.</p>	2021.3.22.

	Név (Latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
8.	CHEN Mingguo	陈明国 (Kínai írásmód szerint)	<p>Tisztség(ek): a Hszincsiang-Ujgur Autonóm Terület (Xinjiang Uyghur Autonomous Region, XUAR) politikai és jogi bizottságának titkára; a Kínai Kommunista Párt (CCP) XUAR-beli állandó bizottságának (Standing Committee) tagja.</p> <p>Születési idő: 1966. október</p> <p>Születési hely: Yilong, Sichuan (China)</p> <p>Állampolgárság: kínai</p> <p>Nem: férfi</p>	<p>2024. február óta a Hszincsiang-Ujgur Autonóm Terület (Xinjiang Uyghur Autonomous Region, XUAR) politikai és jogi bizottságának titkára, valamint a Kínai Kommunista Párt (CCP) XUAR-beli állandó bizottságának (Standing Committee) tagja.</p> <p>Korábban a Hszincsiangi Közbiztonsági Hivatal (Xinjiang Public Security Bureau – XPSB) igazgatója (2021. januártól), valamint a Hszincsiang-Ujgur Autonóm Terület (Xinjiang Uyghur Autonomous Region – XUAR) népi kormányának (People’s Government) alelnöke.</p> <p>A Hszincsiang-Ujgur Autonóm Terület (Xinjiang Uyghur Autonomous Region, XUAR) politikai és jogi bizottságának titkáráként, a Kínai Kommunista Párt XUAR-beli állandó bizottságának tagjaként, valamint az XPSB korábbi igazgatójaként Chen Mingguo kulcspozíciót tölt be a hszincsiangi biztonsági apparátusban, és közvetlenül részt vesz az ujjurok és más muszlim etnikai kisebbségekhez tartozó személyek ellen irányuló nagyszabású megfigyelési, fogva tartási és átnevelési program végrehajtásában. Konkrétan, az XPSB telepítette az »integrált közös műveletek platformja« (Integrated Joint Operations Platform, IJOP) elnevezésű big data programot, amelyet a hszincsiangi régióban élő ujjurok millióinak nyomon követésére és arra használnak, hogy megjelöljék a »potenciális fenyegetést jelentőket« abból a célból, hogy fogva tartásra szolgáló táborokba szállítsák őket. Chen Mingguót ezért felelősség terheli Kínában elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, különösen az ujjurokkal és más muszlim etnikai kisebbségekhez tartozó személyekkel szemben alkalmazott önkényes fogva tartásért és megalázó bánásmódért, valamint vallási és meggyőződési szabadságuk szisztematikus megsértéséért.</p>	2021.3.22.

	Név (Latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
13.	Aiub Vakhaevich KATAEV (más néven Ayubkhan Vakhaevich KATAEV)	Аиуб Вахаевич КАТАЕВ (más néven Аюбхан Вахаевич КАТАЕВ) (orosz írásmód szerint)	<p>Tisztség(ek): az Oroszországi Föderáció Belügyminisztériumának (Ministry of Internal Affairs of the Russian Federation) korábbi osztályvezetője a Csecsen Köztársaságban, Argun városban</p> <p>Születési idő: 1983.12.1.</p> <p>Születési hely: Ilyinsky, Chechnya</p> <p>Állampolgárság: orosz</p> <p>Személyazonosító igazolvány száma: 200505588830, 014112081090</p> <p>Nem: férfi</p>	<p>2018-ig az Oroszországi Föderáció Belügyminisztériumának (Ministry of Internal Affairs of the Russian Federation) osztályvezetője a Csecsen Köztársaságban, Argun városban.</p> <p>Aiub Kataev az Oroszországi Föderáció Belügyminisztériumának osztályvezetőjeként felügyelte a helyi állambiztonsági ügynökségek és rendőrségi testületek tevékenységét. E beosztásában személyesen felügyelte a Csecsenföldön 2017-ben kezdődött, széles körű és szisztematikus üldöztetéseket. Az elnyomás a lesbikus, meleg, biszexuális, transznemű és interszexuális (LMBTI), valamint az olyan egyéb személyek ellen irányul, akikről feltételezik, hogy LMBTI-csoportokhoz tartoznak, illetve hogy a Csecsen Köztársaság vezetőjének, Ramzan Kadyrovnak az ellenlábasai. Aiub Kataevet és a korábban az irányítása alatt álló erőket felelősség terheli Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, így különösen kínzásért és más kegyetlen, embertelen vagy megalázó bánásmódot, önkényes letartóztatásokért és fogva tartásokért, valamint bírósági eljárás nélküli és önkényes kivégzésekért és gyilkosságokért.</p> <p>Több szemtanú is beszámolt arról, hogy Aiub Kataev személyesen felügyelte a fogvatartottak kínzását és részt vett ezekben a kínzásokban.</p>	2021.3.22.
20.	Aleksandr Grigorievitch MALOLETKO	Александр Григорьевич МАЛОЛЕТКО (orosz írásmód szerint)		<p>Aleksandr Maloletko Yevgeny Prigozhin közeli munkatársa volt. »A Haza védelmezőjeként« (defender of the Motherland), valamint a »Veteránok érdekképviselői ligájának« (Veteran's Interests Defenders League) vezetőjeként folytatott tevékenységét Yevgeny Prigozhin nyilvánosan méltatta. A Wagner Csoport oktatójaként dolgozott a Közép-afrikai Köztársaságban (RCA). Kapcsolatban áll a több országban – többek között a Közép-afrikai Köztársaságban – elkövetett súlyos emberi jogi visszaélések miatt jegyzékbe vett Wagner Csoporttal, és felelősség terheli a Wagner Csoport tevékenységeinek támogatásáért.</p>	2023.2.25.

	Név (Latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
22.	Dimitri SYTII más néven: Dimitri SYTYI	Дмитрий СЫТИЙ (orosz írásmód szerint)	Tisztség(ek): a bangui Orosz Ház (Russian House) igazgatója Születési idő: 1989.3.23. Születési hely: Minsk (Belarus) Állampolgárság: orosz Útlevelezszám: 550246878 Nem: férfi Cím: NA-SYTAIA/A1-TANKISTAZ KHRUSTITSKOGO 62 APT25/ZP-198217/CI St Petersburg, Russian Federation	Dimitri Sytii a Közép-afrikai Köztársaságban (RCA) vezető szerepet tölt be a Wagner Csoportban (Wagner Group), és szoros kapcsolatban állt Jevgeny Prigozhinnal. A Közép-afrikai Köztársaságban ő felel a Wagner Csoport műveleteinek és befolyásolási politikájának irányításáért. Az orosz külügyminisztérium kulturális ága, az Orosz Ház (Russian House) helyi szervezetének vezetője. A Wagner Csoportot több országban – többek között a Közép-afrikai Köztársaságban – elkövetett súlyos emberi jogi visszaélések, egyebek mellett kínzás, valamint bírósági eljárás nélküli, azonnali vagy önkényes kivégzések és gyilkosságok miatt vették jegyzékbe. A Közép-afrikai Köztársaságban betöltött befolyásos pozíciójánál és a Wagner Csoportban betöltött vezető szerepénél fogva felelősség terheli a Wagner csoport által a Közép-afrikai Köztársaságban elkövetett súlyos emberi jogi visszaélésekért.	2023.2.25.
23.	Mikhaíl Sergejevich POTEPKIN	Михаил Сергеевич ПОТЕПКИН (orosz írásmód szerint)	Tisztség(ek): a Meroe Gold igazgatója Születési idő: 1981.9.19. vagy 1981.9.29. Állampolgárság: orosz Nem: férfi Útlevelezszám: 651697952 (orosz útlevel) Cím: Sudan Kapcsolódó vállalkozások: Megaline; Concord; IT-Debugger	Mikhaíl Potepkin a Wagner Csoport (Wagner Group) szudáni tevékenységeinek fedőszervezete, a Meroe Gold igazgatója, valamint kapcsolatban áll az M-Investtel, a Meroe anyavállalatával. A Wagner Csoportban Szudánban vezető szerepet tölt be, és közeli kapcsolatban állt Jevgeny Prigozhinnal. A szudáni hadsereghez fűződő kapcsolatai révén a Wagner Csoport biztosította a szudáni arany kiaknázását és Oroszországba történő exportját. Potepkin kapcsolatban áll a Wagner Csoporttal, amelyet több országban – többek között Szudánban – elkövetett súlyos emberi jogi visszaélések, egyebek mellett kínzás, valamint bírósági eljárás nélküli, azonnali vagy önkényes kivégzések és gyilkosságok miatt vettek jegyzékbe. Tevékenységein keresztül támogatást is nyújt az ilyen visszaélések elkövetéséhez Szudánban.	2023.2.25.

	Név (Latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
25.	Vitalii Viktorovitch PERFILEV	Виталий Викторович ПЕРФИЛЬЕВ (orosz írásmód szerint)	Születési idő: 1983.9.11. Születési hely: Novossibirsk USSR (jelenleg: Russian Federation) Állampolgárság: orosz Cím: Bangui (Central African Republic) Nem: férfi Útlevélszám: NR 75 2987491 Kiállítás dátuma: 2016.3.30. Érvényességi idő: 2026.3.30.	Vitalii Perfilev a Közép-afrikai Köztársaság (RCA) elnökének biztonsági tanácsadója volt 2023 novemberéig, és a Wagner Csoport (Wagner Group) egyik kulcsfontosságú szereplője a Közép-afrikai Köztársaságban. A Wagner Csoportot több országban – többek között a Közép-afrikai Köztársaságban – elkövetett súlyos emberi jogi visszaélések, egyebek mellett kínzás, valamint bírósági eljárás nélküli, azonnali vagy önkényes kivégzések és gyilkosságok miatt vették jegyzékbe. A korábban – abban az időszakban, amikor az emberi jogi jogsértéseket elkövették a Közép-afrikai Köztársaságban – betöltött befolyásos pozíciójánál és a Wagner Csoportban betöltött vezető szerepénél fogva Vitalii Perfilevet felelősség terheli a Wagner csoport által a Közép-afrikai Köztársaságban elkövetett súlyos emberi jogi visszaélésekért.	2023.2.25.
26.	Andrei Sergeevich MANDEL	Андрей Сергеевич МАНДЕЛЬ (orosz írásmód szerint)	Születési idő: 1990.3.2. Születési hely: Germany Nem: férfi Útlevélszám: 753615660	Andrei Mandel az M-Invest vezetője, mely a Wagner Csoport (Wagner Group) szudáni tevékenységeinek fedőszervezete, valamint az M-Invest leányvállalatával, a Meroe Golddal is kapcsolatban áll. A Wagner Csoportban Szudánban vezető szerepet tölt be, és közeli kapcsolatban állt Yevgeny Prigozhinnal. A szudáni hadsereghez fűződő szoros kapcsolatai révén a Wagner Csoport biztosította a szudáni arany kiaknázását és Oroszországba történő exportját. Andrei Mandel kapcsolatban áll a Wagner Csoporttal, amelyet több országban – többek között Szudánban – elkövetett súlyos emberi jogi visszaélések, egyebek mellett kínzás, valamint bírósági eljárás nélküli, azonnali vagy önkényes kivégzések és gyilkosságok miatt vettek jegyzékbe. Tevékenységein keresztül Andrei Mandel támogatást is nyújt az ilyen visszaélések elkövetéséhez Szudánban.	2023.2.25.

	Név (Latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
27.	Neda Mohammad NADEEM	نداء محمد نديم (pastu írásmód szerint)	Tisztség(ek): megbízott tálib felsőoktatási miniszter Állampolgárság: afgán Születési idő: 1977 Születési hely: Kandahar, Afghanistan Nem: férfi	Neda Mohammed Nadeem 2022. október 22. óta megbízott tálib felsőoktatási miniszter. Tisztségének kezdete óta a tálibok több olyan rendeletet hirdettek ki, amelyek országszerte eltiltják a nőket a felsőoktatásban való részvételtől. Ezek a rendeletek megfosztják a nőket az oktatáshoz való joguktól, valamint az oktatáshoz való egyenlő hozzáférésüktől, ami sérti a férfiak és nők közötti egyenlő bánásmód elvét. Megbízott tálib felsőoktatási miniszteri minőségében ezért Neda Mohammed Nadeemet felelősség terheli Afganisztánban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, különösen a nők oktatáshoz való jogának, valamint az oktatás területén a férfiak és nők közötti egyenlő bánásmódhoz való jognak a széles körű megsértéséért.	2023.3.7.
29.	Alexander Georgievich FEDORINOV	Александр Георгиевич ФЕДОРИНОВ (orosz írásmód szerint)	Tisztség(ek): a moszkvai rendőrkapitányság parancsnoka Rendfokozat: alezredes Születési idő: 1980.5.31. Születési hely: Michurinsk, Tambov, Russian Federation Állampolgárság: orosz Nem: férfi	Alexander Fedorinov alezredes a moszkvai rendőrkapitányság parancsnoka. A rendőrkapitányság megbízott vezetőjeként 2022 márciusában engedélyt adott női háborúellenes tüntetők önkényes letartóztatására, fogva tartására és kínzására. Alexander Fedorinovot ezért felelősség terheli Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, különösen kínzásért és más kegyetlen, embertelen vagy megalázó bánásmódot vagy büntetésért, önkényes letartóztatásért vagy fogva tartásért, valamint szisztematikus szexuális és nemi alapú erőszakért.	2023.3.7.

	Név (Latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
33.	Gatluak Nyang HOTH		Állampolgárság: dél-szudáni Nem: férfi	Gatluak Nyang Hoth 2021 februárjától 2024 júniusáig Mayiandit megye (Mayiandit county) (Unity állam, Dél-Szudán) megyei biztosa volt. Ebben a pozícióban kormányhű milíciákat irányított, amelyek 2022 februárja és májusa között támadásokat hajtottak végre a déli Unity államban. Ebben az időszakban a parancsnoksága alatt álló csapatok széles körben és szisztematikusan alkalmazták a szexuális erőszakot háborús taktikaként, és eszközként használták fel azt a konfliktusban részt vevő férfiaknak járó jutalomként és jogként. Ennélfogva Gatluak Nyang Hothot, megyei biztosként, felelősség terheli Dél-Szudánban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között szisztematikusan és széles körben elkövetett szexuális erőszakért és nemi alapú erőszakért.	2023.3.7.
35.	Toe UI más néven: Toe YI		Tisztség(ek): belügyminiszter-helyettes Rendfokozat: vezérőrnagy Születési idő: 1966 Állampolgárság: mianmari/burmai Nem: férfi	Toe Ui vezérőrnagyot 2023. február 3-án nevezték ki belügyminiszter-helyettesnek (Deputy Minister of Home Affairs). Korábban a Katonai Biztonsági Ügyek Főparancsnoki Hivatalának (Office of the Chief of Military Security Affairs – OCMSA) parancsnokhelyettese volt. Az OCMSA mianmari/burmai fogvatartási és kihallgatási központok irányításáért felel, és a hírszerzési információk gyűjtése is feladata. Az OCMSA-nak a Toe Ui irányítása alá tartozó személyzete erőszakkal történő levetkőztetést, szexuális kényszerítést, elektromos sokkokat, nemi szervek megégetését, valamint túlzott erőszakot alkalmazott a férfiaknak, nőknek és az LMBTIQ-közösség tagjainak önkényes fogva tartása és kihallgatása során. Toe Ui vezérőrnagyot az OCMSA volt parancsnokhelyetteseként felelősség terheli Mianmarban/Burmában elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között önkényes fogva tartásért és kínzásért, valamint szisztematikusan és széles körben elkövetett szexuális erőszakért és nemi alapú erőszakért.	2023.3.7.

	Név (Latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
37.	Andrei Andreevich ZADACHIN	Андрей Андреевич ЗАДАЧИН (orosz írásmód szerint)	Tisztség(ek): az Oroszországi Föderáció Nyomozó Bizottsága (Investigative Committee of the Russian Federation) Fő Nyomozó Egységének (Major Investigative Unit) nyomozója; őrnagy Születési idő: 1990.8.22. Születési hely: Moscow, Russian Federation Állampolgárság: orosz Nem: férfi Egyéni adószám: 771577190559 Adónyilvántartási szám: YBLWST14JJ39	Andrei Zadachin az Oroszországi Föderáció Nyomozó Bizottsága (Investigative Committee of the Russian Federation) Fő Nyomozó Egységének (Major Investigative Unit) nyomozójaként politikai indíttatású vádat emelt Vladimir Kara-Murzával szemben. Andrei Zadachin azt is kérte a bíróságtól, hogy Vladimir Kara-Murzát tartsák őrizetben, és ezt támogató tanúvallomást tett a bíróság előtt. Vladimir Kara-Murza prominens ellenzéki aktivista Oroszországban. 2022-ben – miután azzal vádolta a Kremlt, hogy Ukrajnában háborús bűncselekményeket követ el, és nyilvánosan elítélte az orosz agressziót – politikai indíttatású bírósági eljárás indult ellene hamis állítások alapján. 2023 áprilisában 25 év szigorított börtönre/munkatáborra ítélték. A vele szemben folytatott bírósági eljárás az aktivizmusát célozta, és kirakatperként szolgált Oroszországban a hatalmon lévő rezsimet bíráló, az Ukrajna elleni agressziós háborút ellenző hangok elnyomása érdekében. Az orosz rezsím az ország igazságszolgáltatását gyakran használja eszközként számos súlyos emberi jogi jogsértés elkövetésekor. Az igazságszolgáltatási rendszer nem független, és azt arra használják, hogy szisztematikusan és súlyosan megsértsek a hatalmon lévő rezsimmal szemben álló személyek emberi jogait azáltal, hogy megsértik a véleményalkotási és véleménynyilvánítási szabadságukat. Ezért Andrei Zadachint felelősség terheli az Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának megsértéséért.	2023.6.5.

	Név (Latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
40.	Diana Igorevna MISHCHENKO (Leánykori név: GARİPOVA)	Диана Игоревна МИЩЕНКО (orosz írásmód szerint)	Tisztség(ek): a moszkvai Hamovnyiki kerületi bíróság (Khamovniki District Court) bírája Születési idő: 1977.5.12. Születési hely: Moscow, Russian Federation Állampolgárság: orosz Útleveleszám: 4508731961 Nem: nő Adónyilvántartási szám: K7VGTQKBDX68 Egyéni adószám: 771805281790	A moszkvai Hamovnyiki kerületi bíróság (Khamovniki District Court) bírájaként Diana Mishchenko részt vesz a Vladimir Kara-Murzával szembeni politikai indíttatású bírósági eljárásban. Olyan ítéletet hozott, melyben jóváhagyta Vladimir Kara-Murza 15 napos, bírósági eljárás nélküli fogva tartását. Vladimir Kara-Murza prominens ellenzéki aktivista Oroszországban. 2022-ben – miután azzal vádolta a Kremlt, hogy Ukrajnában háborús bűncselekményeket követ el, és nyilvánosan elítélte az orosz agressziót – politikai indíttatású bírósági eljárás indult ellene hamis állítások alapján. 2023 áprilisában 25 év szigorított börtönre/munkatáborra ítélték. A vele szemben folytatott bírósági eljárás az aktivizmusát célozta, és kirakatperként szolgált Oroszországban a hatalmon lévő rezsimet bíráló, az Ukrajna elleni agressziós háborút ellenző hangok elnyomása érdekében. Az orosz rezsime az ország igazságszolgáltatását gyakran használja eszközként számos súlyos emberi jogi jogsértés elkövetésekor. Az igazságszolgáltatási rendszer nem független, és azt arra használják, hogy szisztematikusan és súlyosan megsértsek a hatalmon lévő rezsimmel szemben álló személyek emberi jogait azáltal, hogy megsértik a véleményalkotási és véleménynyilvánítási szabadságukat. Ezért Diana Mishchenkót felelősség terheli az Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának megsértéséért.	2023.6.5.

	Név (Latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
43.	Sergei Gennadievich PODOPRIGOROV	Сергей Геннадьевич ПОДОПРИГОРОВ (orosz írásmód szerint)	<p>Tisztség: a Moszkvai Városi Bíróság (Moscow City Court) bírója</p> <p>Születési idő: 1974.1.8.</p> <p>Születési hely: Moscow, Russian Federation</p> <p>Állampolgárság: orosz</p> <p>Nem: férfi</p> <p>Egyéni adószám: 772606428578</p> <p>Cím:</p> <p>Shmitovskiy Proyezd, 16c2, Moscow, Russia, 123100. Apartment 52.</p> <p>(ШМИТОВСКИЙ пр-д, 16с2, Москва, Россия, 123100. Квартира 52)</p>	<p>A moszkvai városi bíróság (Moscow City Court) bírájaként Sergei Podoprigoorov részt vesz a Vladimir Kara-Murzával szembeni politikai indíttatású bírósági eljárásban. Ő volt a moszkvai városi bíróságon annak a bírósági kollégiumnak az elnöke, amely 2023. április 17-én 25 év szigorított börtönre/munkatáborra ítélte Vladimir Kara-Murza ellenzéki aktivistát.</p> <p>Vladimir Kara-Murza prominens ellenzéki aktivista Oroszországban. 2022-ben – miután azzal vádolta a Kremlt, hogy Ukrajnában háborús bűncselekményeket követ el, és nyilvánosan elítélte az orosz agressziót – politikai indíttatású bírósági eljárás indult ellene hamis állítások alapján. 2023 áprilisában 25 év szigorított börtönre/munkatáborra ítélték. A vele szemben folytatott bírósági eljárás az aktivizmusát célozta, és kirakatperként szolgált Oroszországban a hatalmon lévő rezsimet bíráló, az Ukrajna elleni agressziós háborút ellenző hangok elnyomása érdekében. Az orosz rezsime az ország igazságszolgáltatását gyakran használja eszközként számos súlyos emberi jogi jogsértés elkövetésekor. Az igazságszolgáltatási rendszer nem független, és azt arra használják, hogy szisztematikusan és súlyosan megsértse a hatalmon lévő rezsimmel szemben álló személyek emberi jogait azáltal, hogy megsértik a véleményalkotási és véleménynyilvánítási szabadságukat.</p> <p>Korábban Sergei Podoprigoorov a moszkvai Tverszkoj kerületi bíróság (Tverskoi district court) bírájaként két ítéletet hozott Sergei Magnitsky ügyében, aki orosz kormánytisztviselők által elkövetett korrupciós és kötelességzegési cselekményeket tárt fel, majd később üldözték őt, és egy orosz börtönben meghalt.</p> <p>Ezért Sergei Podoprigoorovot felelősség terheli az Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának megsértéséért.</p>	2023.6.5.

	Név (Latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
75.	Wadim Konstantinowitsch KALININ	Вадим Константинович КАЛИНИН	Tisztség(ek): az IK-3 büntetőtábor (IK-3 penal colony) vezetője Születési idő: 1973.3.7. Születési hely: Russian Federation Állampolgárság: orosz Nem: férfi Egyéni adószám: 663401241613	Wadim Kalinin az IK-3 büntetőtábor (IK-3 penal colony) vezetője. Az IK-3 büntetőtábor parancsnoki láncán belül – hivatalosan részét képezve az orosz Szövetségi Büntetés-végrehajtási Szolgálat (Russian Federal Penitentiary Service, FSIN) »magas rangú parancsnoki állományának«, és vezetői szerepkört töltve be – közvetlen feladata végrehajtási döntések meghozatala, és ezért felelős az általános fogvatartási körülményekért az IK-3 büntetőtáborban. Az IK-3 büntetőtábor, közismert nevén Sarki Farkas («Polar Wolf») börtön az a hely, ahol Alexei Navalny fogva tartott ellenzéki politikus ismeretlen körülmények között elhalálozott. Alexei Navalny IK-3 büntetőtáborbeli fogva tartásának körülményei magukban foglalták a fizikai erőszak – például kínzás – alkalmazását, a meleg víz és a megfelelő ruházat megvonását télen, az orvosi segítségnyújtás elmulasztását, valamint az élelmiszerek és a víz megvonását. Ezért Wadim Kalinint felelősség terheli Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között kínzásért és más kegyetlen, embertelen vagy megalázó bánásmódot vagy büntetésért, önkényes fogva tartásokért, valamint a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának szisztematikus megsértéséért.	2024.3.22.
86.	Aleksandr Aleksandrovich MUKHANOV	Александр Александрович МУХАНОВ	Tisztség(ek): az IK-1 igazgatója Születési idő: 1984.12.7. Születési hely: Russian Federation Állampolgárság: orosz Nem: férfi Egyéni adószám: 332806323008	Aleksandr Mukhanov az 1. számú büntetés-végrehajtási tábor (corrective colony №1, IK-1) igazgatója, és ő volt a 2. számú büntetés-végrehajtási tábor (corrective colony №2, IK-2) igazgatója, amikor Alexei Navalny-t 2021 márciusa és 2022 júniusa között ott tartották fogva. Az IK-2 a rossz fogvatartási körülményekről ismert. Alexei Navalny-tól – akit nem sokkal korábban megmérgezték – az egészségét fenyegető veszély ellenére az említett táborban megtagadták annak lehetőségét, hogy civil orvoshoz forduljon. Az IK-1 igazgatójaként Aleksandr Mukhanovot felelősség terheli Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, különösen kínzásért és más kegyetlen, embertelen vagy megalázó bánásmódot vagy büntetésért, valamint a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának szisztematikus megsértéséért.	2024.3.22.

	Név (Latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
87.	Roman Alexandrovitch VIDYUKOV	Роман Александрович ВИДЮКОВ (orosz írásmód szerint)	<p>Tisztség(ek): az Oroszországi Föderáció Állami Nyomozó Bizottsága (State Investigative Committee of the Russian Federation) Fő Nyomozó Osztályának (Major Investigative Department) helyettes vezetője</p> <p>Születési idő: 1980.7.30.</p> <p>Születési hely: Russian Federation</p> <p>Állampolgárság: orosz</p> <p>Nem: férfi</p>	<p>Roman Vidyukov a Fő Nyomozó Osztály (Major Investigative Department) helyettes vezetője és az Oroszországi Föderáció Állami Nyomozó Bizottsága (State Investigative Committee of the Russian Federation) korábbi nyomozója.</p> <p>Amikor az Állami Nyomozó Bizottság nyomozója volt, Roman Vidyukov vezette a nyomozást az egyik olyan ügyben, amelyben Alexei Navalny-t 2022-ben kilenc év börtönbüntetésre ítélték. Roman Vidyukov tagja volt továbbá annak a csoportnak, amely az Alexei Navalny korrupcióellenes alapítványa elleni, »pénzmosási« ügyben az előzetes nyomozást végezte. Emellett Roman Vidyukov vezette a nyomozást Lilia Chanyshevával, az »Alexei Navalny Központja« (Alexei Navalny's headquarters) elnevezésű ufa szervezet korábbi vezetőjével szemben, akit »szélsőséges közösség létrehozása« miatt ítélték el. Lilia Chanyshevát 2023-ban hét és fél év börtönbüntetésre ítélték.</p> <p>E bírósági ügyek során Roman Vidyukov állítólag megfenyegetett egy tanút, hogy olyan vallomás tételére kényszerítse, amely kedvező az Alexei Navalny csalási ügyében folytatott nyomozás szempontjából.</p> <p>Roman Vidyukovot ezért felelősség terheli Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között önkényes letartóztatásokért vagy fogva tartásokért, továbbá a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának megsértéséért, amelyek a közös kül- és biztonságpolitikának az EUSZ 21. cikkében meghatározott célkitűzései tekintetében komoly aggodalomra adnak okot.</p>	2024.3.22.

	Név (Latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
88.	Evgenia Sergeevna NIKOLAEVA	Евгения Сергеевна НИКОЛАЕВА (orosz írásmód szerint)	Tisztség(ek): a moszkvai Baszmanniji Kerületi Bíróság (Basmanny District Court) bírója Születési idő: 1981.7.9. Születési hely: Russian Federation Állampolgárság: orosz Nem: nő Egyéni adószám: 771873894393	Evgenia Nikolaeva 2016 óta a moszkvai Baszmanniji Kerületi Bíróság (Basmanny District Court) bírója. Több ítéletet hozott politikai ellenfelekkel (többek között Alexei Navalnyjal, Ilia Yashinnal és Vladimir Kara-Murzával) szemben, hozzájárulva ezzel az oroszországi politikai elnyomáshoz. 2023 októberében Alexei Navalny ügyvédeit, Alexey Liptsert és Igor Sergunint 2 hónapra előzetes letartóztatásba helyezte. Korábban többször is megnehezítette a politikai foglyok életét, többek között akkor, amikor meghosszabbította Lilia Chanyshévának, az »Alexei Navalny Központja« (Alexei Navalny's headquarters) elnevezésű ufai szervezet korábbi vezetője előzetes letartóztatásának időtartamát. Evgenia Nikolaeva megtagadta továbbá, hogy foglalkozzon azokkal a panaszokkal, amelyek az Alexei Navalny megmérgezésével kapcsolatos állítások tekintetében az Oroszországi Föderáció Nyomozó Bizottsága (Investigative Committee of the Russian Federation) által tanúsított tévlenségre vonatkoztak. Beosztásánál fogva Evgenia Nikolaevát ezért felelősség terheli Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között önkényes letartóztatásokért vagy fogva tartásokért, továbbá a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának megsértéséért, amelyek a közös kül- és biztonságpolitikának az EUSZ 21. cikkében meghatározott célkitűzései tekintetében komoly aggodalomra adnak okot.	2024.3.22.

	Név (Latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
96.	Sergey Anatolevich MOROZ	Сергей Анатольевич МОРОЗ (orosz írásmód szerint)	Tiszttség(ek): az Oroszországi Föderáció Szövetségi Büntetés-végrehajtási Szolgálatának moszkvai részlegének (Federal Penitentiary Service of the Russian Federation for Moscow) vezetője Születési idő: 1968.9.15. Születési hely: Berdyansk, Zaporozhye, Ukrainian SSR (jelenleg: Ukraine) Állampolgárság: orosz Nem: férfi Egyéni adószám: 644918369538	Sergey Moroz orosz tisztviselő. A Szövetségi Büntetés-végrehajtási Szolgálat moszkvai részlegének (Federal Penitentiary Service in Moscow) vezetője. E beosztásában felvette Alexei Navalny ellenzéki politikust a körözött személyek szövetségi jegyzékébe. Sergey Morozt azzal vádolják, hogy a fogva tartás helyszínére való megérkezéskor a fogvatartottakkal szemben szélsőséges megaláztatást és erőszakot alkalmaz. Ezért Sergey Morozt felelősség terheli Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között kínzásért és más kegyetlen, embertelen vagy megalázó bánásmódot vagy büntetésért, önkényes fogva tartásokért, valamint a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának szisztematikus megsértéséért.	2024.3.22.
97.	Elena Evgenievna MOROZOVA	Елена Евгеньевна МОРОЗОВА (orosz írásmód szerint)	Tiszttség(ek): a Himki Városi Bíróság (Khimki City Court) bírója Születési idő: 1977.12.2. Állampolgárság: orosz Nem: nő	Elena Morozova orosz bíró, aki a Himki Városi Bíróságon (Khimki City Court) dolgozik. E beosztásában úgy határozott, hogy 30 napra őrizetbe veszi Alexei Navalny ellenzéki politikust, miután ez utóbbi a novicsok-mérgezésre kapott kezelését követően Moszkvába érkezett. Az általa vezetett per megsértette a tisztességes eljárásra vonatkozó normákat, beleértve a vádirat és a periratok tartalmába történő betekintéshez való jogot, az ügyvéddel folytatott konzultáció lehetőségét és a per nyilvánosságát. Ezért Elena Morozovát felelősség terheli Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között kínzásért és más kegyetlen, embertelen vagy megalázó bánásmódot vagy büntetésért, önkényes letartóztatásokért és fogva tartásokért, valamint a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának szisztematikus megsértéséért.	2024.3.22.

	Név (Latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
99.	Mikhail Yurievich PTITSYN	Михаил Юрьевич ПТИЦЫН (orosz írásmód szerint)	Tisztség(ek): a Moszkvai Városi Bíróság (Moscow City Court) elnöke Születési idő: 1963.8.21. Állampolgárság: orosz Nem: férfi	Mikhail Ptitsyn a Moszkvai Városi Bíróság (Moscow City Court) elnöke. E beosztásában pozitívan bírálta el az orosz Szövetségi Büntetés-végrehajtási Szolgálat (Russian Federal Penitentiary Service) arra vonatkozó javaslatát, hogy Alexei Navalny ellenzéki vezető próbaidőre felfüggesztett szabadságvesztését letöltendő szabadságvesztésre változtassák. Következésképpen azáltal, hogy büntetőtáborba zárták, Alexei Navalnyt megfosztották attól a lehetőségtől, hogy közéleti tevékenységet folytasson Oroszországban. Ezért Mikhail Ptitsynt felelősség terheli Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között kínzásért és más kegyetlen, embertelen vagy megalázó bánásmódot vagy büntetésért, önkényes fogva tartásokért, valamint a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának szisztematikus megsértéséért.	2024.3.22.
100.	Sergey Alekseevich RYABTSEV	Сергей Алексеевич РЯБЦЕВ (orosz írásmód szerint)	Tisztség(ek): a Moszkvai Lefortovói Kerületi Bíróság (Lefortovo District Court of Moscow) bírója Születési idő: 1989.9.4. Állampolgárság: orosz Nem: férfi	Sergey Ryabtsev orosz bíró, aki a Moszkvai Lefortovói Kerületi Bíróságon (Lefortovo District Court of Moscow) dolgozik. E beosztásában részt vett az Alexei Navalny megmérgezésével kapcsolatos nyomozás szabotálásában azáltal, hogy megtagadta, hogy foglalkozzon azzal a panasszal, amely az Oroszországi Föderáció Szövetségi Biztonsági Szolgálatának (Investigative Directorate of the Federal Security Service of the Russian Federation, FSB) tétlenségére vonatkozott. Emellett folyamatosan az oroszországi szólásszabadságot akadályozó ítéleteket hoz. Ezért Sergey Ryabtsevet felelősség terheli Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között kínzásért és más kegyetlen, embertelen vagy megalázó bánásmódot vagy büntetésért, önkényes fogva tartásokért, valamint a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának szisztematikus megsértéséért.	2024.3.22.

	Név (Latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
101.	Petr Pavlovich SERKOV	Пётр Павлович СЕРКОВ (orosz írásmód szerint)	<p>Tisztség(ek): az Oroszországi Föderáció Legfelsőbb Bíróságának (Supreme Court of the Russian Federation) első elnökhelyettese</p> <p>Születési idő: 1955.6.7.</p> <p>Születési hely: Poldamasovo, Ulyanovsk region, egykori USSR (jelenleg: Russian Federation)</p> <p>Állampolgárság: orosz</p> <p>Nem: férfi</p> <p>Egyéni adószám: 732502615730</p>	<p>Petr Serkov az Oroszországi Föderáció Legfelsőbb Bíróságának (Supreme Court of the Russian Federation) első elnökhelyettese.</p> <p>E beosztásában 2018-ban helybenhagyta az Alexei Navalny ellenzéki politikussal szemben hozott ítéletet. Következésképpen Alexei Navalny-t elítélték, és szigorított büntetőtáborba zárták, hogy megakadályozzák a politikai tevékenységben való részvételét. Alexei Navalny büntetőtáborba zárása halálával végződött.</p> <p>Ezért Petr Serkovot felelősség terheli Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között kínzásért és más kegyetlen, embertelen vagy megalázó bánásmódot vagy büntetésért, önkényes fogva tartásokért, valamint a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának szisztematikus megsértéséért.</p>	2024.3.22.
103.	Nikolay Viktorovich TIMOSHIN	Николай Викторович ТИМОШИН (orosz írásmód szerint)	<p>Tisztség(ek): az Oroszországi Föderáció Legfelsőbb Bírósága elnökségének (Presidium of the Supreme Court of the Russian Federation) elnöke</p> <p>Születési idő: 1959.8.14.</p> <p>Születési hely: Zhidkoe village, Znamensky district, Oryol region, egykori USSR (jelenleg: Russian Federation)</p> <p>Állampolgárság: orosz</p> <p>Nem: férfi</p>	<p>Nikolay Timoshin az Oroszországi Föderáció Legfelsőbb Bírósága elnökségének (Presidium of the Supreme Court of the Russian Federation) elnöke. Korábban a Bíróság elnökségének tagja volt.</p> <p>Az elnökség tagjaként Nikolay Timoshin 2018-ban helybenhagyta az Alexei Navalny ellenzéki politikussal szemben hozott ítéletet. Következésképpen Alexei Navalny-t elítélték, és szigorított büntetőtáborba zárták, hogy megakadályozzák a politikai tevékenységben való részvételét.</p> <p>Ezért Nikolay Timoshint felelősség terheli Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között kínzásért és más kegyetlen, embertelen vagy megalázó bánásmódot vagy büntetésért, önkényes fogva tartásokért, valamint a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának szisztematikus megsértéséért.</p>	2024.3.22.

	Név (Latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
104.	Vladimir Yurievich ZAITSEV	Владимир Юрьевич ЗАЙЦЕВ (orosz írásmód szerint)	Tisztség(ek): az Oroszországi Föderáció Legfelsőbb Bírósága fellebbviteli kamarájának (Appellate Chamber of the Supreme Court of the Russian Federation) elnöke Születési idő: 1957.3.31. Születési hely: Valamaz, Krasnogorsk, Udmurtia SSR (jelenleg: Russian Federation) Állampolgárság: orosz Nem: férfi	Vladimir Zaitsev az Oroszországi Föderáció Legfelsőbb Bírósága fellebbviteli kamarájának (Appellate Chamber of the Supreme Court of the Russian Federation) elnöke. E beosztásában politikai indíttatású per keretében kizárta Alexei Navalny-t a 2018. évi oroszországi elnökválasztáson való részvételből. Ezért Vladimir Zaitsevet felelősség terheli Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között a békés célú gyülekezés és az egyesülés szabadságának, valamint a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának szisztematikus megsértéséért.	2024.3.22.
115.	Abdel Karim Mahmoud (Mahmoud, Mohammad) IBRAHIM	عبد الكريم محمود ابراهيم (Arab írásmód szerint)	Tisztség(ek): a szíriai hadsereg vezérkari főnöke Születési hely: Tartous, Syria Állampolgárság: szíriai Nem: férfi	Abdel Karim Mahmoud Ibrahim a szíriai hadsereg vezérkari főnöke. A szír állam, beleértve annak hadseregét is, rendszerszinten és széles körben követ el kínzást, szexuális kényszerítést, valamint szexuális és nemi alapú erőszakot polgári személyekkel szemben. A szíriai hadsereg vezérkari főnökeként Abdel Karim Mahmoud Ibrahimot felelősség terheli az irányítása alá tartozó fegyveres erők által elkövetett cselekményekért. Ezért Abdel Karim Mahmoud Ibrahimot felelősség terheli súlyos emberi jogi jogsértésekért, ideértve a kínzást, valamint a rendszerszinten és széles körben elkövetett szexuális és nemi alapú erőszakot.	2024.7.22.”

3. A „B. Jogi személyek, szervezetek és szervek” szakaszban a következő kilenc szervezetre vonatkozó bejegyzés helyébe a következő bejegyzések lépnek:

	Név (latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel indokai	A jegyzékbe vétel időpontja
„5.	Wagner Csoport (más néven: Expedíciós és Önkéntes Hadtest [Expeditionary and Volunteer Corps], Expedíciós Hadtest [Expeditionary Corps], Önkéntes Hadtest [Volunteer Corps], Afrika Hadtest [Africa Corps], Vagner Csoport [Vagner Group], PMC Wagner, Liga [Liga, League])	Группа Вагнера (orosz írásmód szerint)		<p>A Wagner Csoport (Wagner Group) egy oroszországi székhelyű, jogi személyiséggel nem rendelkező katonai magánszervezet, amelyet 2014-ben a Szláv Hadtest (Slavonic Corps) utódszervezeteként hoztak létre. A Wagner Csoport helyi szervezetek létrehozása révén és a helyi kormányzatok támogatásával finanszírozza és hajtja végre műveleteit.</p> <p>A Wagner Csoportot felelősség terheli Ukrajnában, Szíriában, Líbiában, a Közép-afrikai Köztársaságban (RCA), Szudánban, Maliban és Mozambikban elkövetett súlyos emberi jogi visszaélésekért, amelyek közé tartoznak a kínzás és a bírósági eljárás nélküli, azonnali vagy önkényes kivégzések és gyilkosságok.</p>	2021.12.13.
6.	Lobaye Invest SARLU		<p>Nyilvántartásba vétel helye: Bangui (Central African Republic)</p> <p>Nyilvántartásba vétel időpontja: 2017.10.24.</p> <p>Nyilvántartási szám: M 354838 D 0001 (»NIF«-szám, adóazonosító szám)</p> <p>Az üzleti tevékenység fő helye: Central African Republic</p> <p>Egyéb információ: az M-Finans fióktelepe</p>	<p>A Lobaye Invest SARLU egy Közép-afrikai Köztársaságban bejegyzett magánvállalkozás, az eredetileg Jevgeny Prigozhin ellenőrzése alatt álló orosz M-Finans vállalat leányvállalata. Vezetője Dimitri Sytii, a Wagner Csoport vezető tisztségviselője és Jevgeny Khodotov, aki kapcsolatban állt Jevgeny Prigozhinnal. A Lobaye Invest a Közép-afrikai Köztársaságban arany- és gyémántbányákat üzemeltet. A vállalat a Wagner Csoport közép-afrikai köztársasági tevékenységeihez kapcsolódik. Több médiaorgánumot is finanszíroz, így például a Lengo Sengo közép-afrikai rádióállomást, amely dezinformációs kampányokat hajt végre és népszerűsíti a Wagner Csoport jelenlétét a Közép-afrikai Köztársaságban.</p> <p>A Lobaye Invest kapcsolatban áll a Wagner Csoporttal, amelyet több országban – többek között a Közép-afrikai Köztársaságban – elkövetett súlyos emberi jogi visszaélések, egyebek mellett kínzás, valamint bírósági eljárás nélküli, azonnali vagy önkényes kivégzések és gyilkosságok miatt vettek jegyzékbe. Tevékenységein keresztül a Lobaye Invest is támogatja a Közép-afrikai Köztársaságban elkövetett ilyen visszaéléseket.</p>	2023.2.25.

	Név (latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel indokai	A jegyzékbe vétel időpontja
7.	DIAMVILLE		<p>Nyilvántartásba vétel időpontja: 2019.3.28.</p> <p>Nyilvántartási szám: CA/BG2019B519</p> <p>Az üzleti tevékenység fő helye: Central African Republic</p> <p>Egyéb információ: kapcsolódó személyek és szervezetek: Wagner Csoport (Wagner Group), Dimitri Sytii, Valery Zakharov, Perfilev, Svetlana Troitskaya, Lobaye Invest</p>	<p>A Diamville egy fedőcég, amelyet a Wagner Csoport (Wagner Group) a Közép-afrikai Köztársaságban illegális gyémántkereskedelemre használ. Szoros kapcsolatot tart fenn a Wagner Csoport minden fontos szereplőjével a Közép-afrikai Köztársaságban, így például Dimitri Sytii-vel. A Diamville kapcsolatban áll a Wagner Csoporttal, amelyet több országban – többek között a Közép-afrikai Köztársaságban – elkövetett súlyos emberi jogi visszaélések, egyebek mellett kínzás, valamint bírósági eljárás nélküli, azonnali vagy önkényes kivégzések és gyilkosságok miatt vettek jegyzékbe. Tevékenységein keresztül a Diamville is támogatja a Közép-afrikai Köztársaságban elkövetett ilyen visszaéléseket.</p>	2023.2.25.
8.	<p>A Nemzeti Értékek Védelméért Alapítvány (Foundation for the Defence of National Values, FDNV)</p> <p>A Nemzeti Értékek Védelméért Alap (Fund for the Defence of National Values, FDNV)</p> <p>A Nemzeti Értékek Védelméért Alapítvány/Szervezet (Foundation/organization for the Protection of National Values, FPNV/FZNC)</p> <p>Nemzeti Értékvédelmi Alapítvány (Foundation for National Values Protection)</p> <p>Nemzeti Értékvédelmi Szervezet (Organization for the Protection of National Values)</p>		<p>Nyilvántartásba vétel helye: Moscow (64 Zemlyanoy Val str., building 2, office 201, Moscow, Russian Federation)</p> <p>Honlap: https://en.fznc.ru/</p> <p>Nyilvántartási szám: 1197700003137</p> <p>Egyéni adószám: 7709448606</p>	<p>A Nemzeti Értékek Védelméért Alapítvány (Foundation for the Defence of National Values, FDNV) kapcsolatban áll a Wagner Csoporttal (Wagner Group). Az FDNV a Wagner Csoport PR-tevékenységeikért felelős ágaként működik. Irányítja a Wagner Csoportot népszerűsítő propaganda- és dezinformációs kampányokat, többek között a Wagner Csoport hírnevének növelése és bevetésének támogatása érdekében, valamint a Wagner Csoport nevében burkolt beavatkozásban vesz részt azokban a különböző országokban, amelyekben a csoport tevékenykedik.</p> <p>A Wagner Csoportot több országban – többek között Líbiában, Maliban és a Közép-afrikai Köztársaságban – elkövetett súlyos emberi jogi visszaélések, egyebek mellett kínzás, valamint bírósági eljárás nélküli, azonnali vagy önkényes kivégzések és gyilkosságok miatt vették jegyzékbe.</p> <p>Az FDNV kapcsolatban áll a Wagner Csoporttal, és a Wagner Csoportot népszerűsítő propaganda, politikai beavatkozás és dezinformáció révén felelősség terheli a Wagner Csoport tevékenységeinek támogatásáért és ösztönzéséért.</p>	2023.2.25.

	Név (latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel indokai	A jegyzékbe vétel időpontja
9.	Radio Centrafricaine Lengo Sengo		<p>Nyilvántartásba vétel helye: Bangui (Central African Republic)</p> <p>Nyilvántartásba vétel időpontja: 2018. november</p> <p>Az üzleti tevékenység fő helye: Galabadja</p> <p>Bangui, Commune de Bangui Galabadja, 8eme Arr. [GPS]-> 4.4070, 18.5465</p>	<p>A Radio Lengo Sengo közép-afrikai rádióállomás, amely a Wagner Csoport (Wagner Group) nevében online befolyásolási tevékenységet végez. Végső célja a közvélemény manipulálása. A vállalat dezinformációs kampányokat folytat, és népszerűsíti a Wagner Csoport jelenlétét a Közép-afrikai Köztársaságban. A Radio Lengo Sengót a Wagner Csoporttal kapcsolatban álló magánvállalkozás, a Lobaye Invest finanszírozza, amely a Wagner Csoport Közép-afrikai Köztársaságban folytatott tevékenységeinek fedőszerveként szolgál.</p> <p>A Wagner Csoportot több országban – többek között a Közép-afrikai Köztársaságban – elkövetett súlyos emberi jogi visszaélések, egyebek mellett kínzás, valamint bírósági eljárás nélküli, azonnali vagy önkényes kivégzések és gyilkosságok miatt vették jegyzékbe.</p> <p>A Radio Lengo Sengót felelősség terheli a Wagner Csoport Közép-afrikai Köztársaságban folytatott tevékenységeinek támogatásáért és ösztönzéséért.</p>	2023.2.25.
10.	Meroe Gold Co. Zrt. (Meroe Gold Co. Ltd) (más néven: Meroe Mezőgazdasági & Állattenyésztési Vállalat (Meroe For Agricultural & Animal Production); Al-Solag; Al-Sarraj Bányászati Vállalat Zrt. (Al-Sarraj Mining Company Ltd); Al-Sawlj Bányászati Vállalat Zrt. (Al-Sawlj Mining Company Ltd); Al-Solaj Bányászati Vállalat (Al-Solaj Mining Company); Al-Soladzh Bányászati Vállalat (Al-Soladzh Mining Company); Al-Solag Bányászati Vállalat (Al-Solag Mining Company); Sullaj Bányászati Vállalat (Sullaj Mining Company); Al-Sullaj; Al-Solage; Solange; Sullag)		<p>Nyilvántartásba vétel helye: Al-jref Gharb Plot 134 Blok 1h, Khartoum, Sudan</p> <p>Egyéb információ: egyéb nemvasfém-érc bányászata</p> <p>Kapcsolódó szervezet: Al-Sawlj Bányászati Zrt. (Al-Sawlj for Mining Ltd); الصولج Aswar Multi Activities Vállalat Zrt. (Aswar Multi Activities Co., Ltd)</p>	<p>A Meroe Gold a Wagner Csoport (Wagner Group) szudáni tevékenységeinek fedőszervezete és szorosan kapcsolódik a Wagner Csoport szudáni tevékenységeihez. A szudáni hadsereghez fűződő kapcsolatai révén a Wagner Csoport biztosította a szudáni arany kiaknázását és Oroszországba történő exportját.</p> <p>A Meroe Gold kapcsolatban áll a Wagner Csoporttal, amelyet több országban – többek között Szudánban – elkövetett súlyos emberi jogi visszaélések, egyebek mellett kínzás, valamint bírósági eljárás nélküli, azonnali vagy önkényes kivégzések és gyilkosságok miatt vettek jegyzékbe. Tevékenységein keresztül a Meroe Gold is támogatja a Szudánban elkövetett ilyen visszaéléseket.</p>	2023.2.25.

	Név (latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel indokai	A jegyzékbe vétel időpontja
11.	M-Invest		<p>Nyilvántartásba vétel helye: d. 76 korp. 4 litera A ofis N620, prospekt Obukhovskoi Oborony St. Petersburg, Russian Federation</p> <p>Cégjegyzékszám: 1177847044066</p> <p>Az üzleti tevékenység fő helye: Khartoum, Sudan</p> <p>Egyéb információ: Adóazonosító-szám: 7811636632; Kormányzati közlöny száma: 06513574</p>	<p>Az M-Invest a Wagner Csoport (Wagner Group) szudáni tevékenységeinek fedőszervezete. Közeli kapcsolatban állt Yevgeny Prigozhinnal. A szudáni hadsereghez fűződő kapcsolatai révén a Wagner Csoport biztosította a szudáni arany kiaknázását és Oroszországba történő exportját. Az M-Invest kapcsolatban áll a Wagner Csoporttal, amelyet több országban – többek között Szudánban – elkövetett súlyos emberi jogi visszaélések, egyebek mellett kínzás, valamint bírósági eljárás nélküli, azonnali vagy önkényes kivégzések és gyilkosságok miatt vettek jegyzékbe. Tevékenységein keresztül az M-Invest is támogatja a Szudánban elkövetett ilyen visszaéléseket.</p>	2023.2.25.
12.	Sewa Biztonsági Szolgáltatások (Sewa Security Services)		<p>Nyilvántartásba vétel helye: Bangui (Central African Republic)</p> <p>Az üzleti tevékenység fő helye: Central African Republic</p> <p>Egyéb információ: a Lobaye Invest leányvállalata</p>	<p>A Sewa Biztonsági Szolgáltatások (Sewa Security Services) közép-afrikai köztársasági székhelyű magánvállalkozás, amely a Közép-afrikai Köztársaság vezető kormányzati tisztviselői számára nyújt védelmet. A Wagner Csoport (Wagner Group) Közép-afrikai Köztársaságban folytatott tevékenységeinek fedezésére szolgál. A Lobaye Invest leányvállalata, amelyet Dimitri Sytii, a Wagner Csoport magas rangú vezetője és Yevgeny Khodotov irányít, aki kapcsolatban állt Yevgeny Prigozhinnal. A Sewa Security a Wagner Csoport mellett részt vett a Közép-afrikai Köztársaságban a 2020. decemberi elnökválasztás óta elkövetett erőszakos támadássorozatban. A Sewa Security kapcsolatban áll a Wagner Csoporttal, amelyet több országban – többek között a Közép-afrikai Köztársaságban – elkövetett súlyos emberi jogi visszaélések, egyebek mellett kínzás, valamint bírósági eljárás nélküli, azonnali vagy önkényes kivégzések és gyilkosságok miatt vettek jegyzékbe. Tevékenységein keresztül a Sewa Security Services is támogatja a Közép-afrikai Köztársaságban elkövetett ilyen visszaéléseket.</p>	2023.2.25.

	Név (latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel indokai	A jegyzékbe vétel időpontja
17.	Moszkva Város Információtechnológiai Osztálya (Department of Information Technologies);	Департамент Информационных Технологий города Москвы (orosz írásmód szerint)	Cím: (hivatalos) Russia, 123100 Moscow, 1-Y Krasnogvardeyskiy Proyezd, 21, bld 1; (tényleges) Russia, 105064 Moscow Yakovoapostol'skiy Pereulok, 12c1 Telefon: + 7 (495) 957-01-31 Fax: + 7 (495) 957-75-42 E-mail-cím: dit@mos.ru Honlap: https://www.mos.ru/dit/ Telegram: t.me/dit_moscow	Moszkva Város Információtechnológiai Osztálya (Department of Information Technologies) fejleszti és alkalmazza a moszkvai arcfelismerő rendszert. Az arcfelismerő rendszerből származó adatokat továbbítja Moszkva Város Belügyi Főigazgatósága (Main Directorate of Internal Affairs) bűnüldöző egységeinek. Moszkva Város Belügyi Főigazgatósága Moszkvában az elnyomás eszközeként alkalmazta az arcfelismerő rendszert. Arra használta, hogy megfigyeljen és önkényesen fogva tartson olyan független újságírókat és ellenzéki aktivistákat, akik Alexei Navalny-t támogató, valamint az orosz kormány korrupciójával és Oroszország Ukrajna elleni inváziójával szembeni békés tüntetéseken vettek részt. Moszkva Város Belügyi Főigazgatósága a célból is használta az arcfelismerő rendszert, hogy lokalizáljon és őrizetbe vegyen olyan besorozottakat, akik megpróbálták elkerülni az Oroszország Ukrajna elleni agressziós háborújához való mozgósításukat. Ezért Moszkva Város Információtechnológiai Osztályát felelősség terheli Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között önkényes letartóztatásokért vagy fogva tartásokért, valamint a békés célú gyülekezés és az egyesülés szabadságát érintő jogsértésekért, illetve visszaélésekért.	2023.7.20.”